

A véradás az egyik legfontosabb közügy. Rendszeresen konzultálok a gyulai kórház vérellátójának főorvosával dr. Rus-Gal Gabriellával és a Vöröskereszt gyulai szervezetével, annak érdekében, hogy megismerjem javaslataikat arra vonatkozóan, hogy miként segítheti önkormányzatunk a véradások számának növelését.

A véradások jelentősége nyáron még inkább felértékelődik, mint az év bármely más időszakában. Hatékony és célravezető megoldást jelenthet az országos vérhiány csökkentésében, ha munkahelyi közösségek állnak a jó ügy mellé. Különösen felértékelődik a kollektívák szerepe, ha az összefogás nem csak egy alkalomra, hanem hosszú távra szól. A célzott munkáltatói hozzáállás és a munkavállalói önzetlen segítségnyújtás új véradókat eredményezhet, egyfajta csapatépítéssé is válhat a véradások által.

2023. március 30. napján kihirdetésre került a Gyulai Polgármesteri Hivatal közszolgálati szabályzatának módosítása annak érdekében, hogy a rendszeres véradó köztisztviselők és dolgozók áldozatos tevékenységét elismerjük és támogassuk. Ennek értelmében a jubileumi véradások alkalmával bruttó 2.000 Ft x véradások száma összegű béren kívüli juttatást biztosítunk, valamint a véradás napjára mentesítjük a munkavállalót a munkavégzési kötelezettség alól.

Megkerestem az önkormányzati intézmények és a részben vagy egészben önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságok vezetőit és javasoltam, hogy vezessék be az általuk vezetett cégnél, intézménynél ugyanezt a véradást ösztönző és a véradók iránti hála kifejezésére szolgáló szabályzatot. Az önkormányzati intézményeknél és cégeknél mintegy 1.500 ember dolgozik.

Mint az köztudott, a vér nélkülözhetetlen a rászoruló betegek gyógyításában és az életmentésben. A hazai egészségügyi intézmények ellátása éves szinten közel 400.000 véradással biztosítható, így a folyamatos, biztonságos ellátáshoz napi 1.600–1.800 véradóra van szükség.

Gyula Város Önkormányzata elkötelezett abban, hogy dolgozóit véradásra buzdítsa, az önzetlen tevékenységet elismerje, ezért ehhez anyagi juttatást biztosít főállású munkavállalói részére az alábbiak szerint:

- a véradó 10. véradása alkalmából bruttó 20.000 Ft,
- a véradó 20. véradása alkalmából bruttó 40.000 Ft,
- a véradó 30. véradása alkalmából bruttó 60.000 Ft,
- a véradó 40. véradása alkalmából bruttó 80.000 Ft,
- a véradó 50. véradása alkalmából bruttó 100.000 Ft.
- A véradó 50. véradását követően a továbbiakban a hivatal 5-5 véradásonként biztosítja a juttatást, bruttó 2.000 Ft x véradás száma összeggel számítva.

A véradások számába beszámít a munkahelyi vagy egyéb, szervezett, előre tervezett, soron kívüli, illetve irányított véradás is, amennyiben a véradások számába az Országos Vérellátó Szolgálat, illetve a Magyar Vöröskereszt beszámítja.

A polgármesteri hivatal mellett ugyanebben a formában támogatják rendszeres véradóikat az önkormányzat cégei is. A Mogyoróssy János Városi Könyvtár, a Gyulai Egészségügyi Alapellátási Intézmény, a Gyulai Turisztikai NKft., a Gyulai Várfürdő Kft., a Gyulai Közüzemi NKft., a Gyulahús Kft., az Erkel Ferenc NKft., a Gyulakonyha NKft., a Gyulasport NKft., a Gyulai Várszínház NKft. és a Békés-Bihar Településfejlesztési NKft. 2023. július 1-jei hatállyal bevezette a rendszeres véradók támogatásának ezen formáját.

Városunkban más cégek is ösztönzik dolgozóikat a véradásra. A Békés Vármegyei Központi Kórház már egy évtizede munkaidőkedvezménnyel honorálja a segítségnyújtás ezen formáját, Semmelweis-napon kitüntetéssel ismeri el a jubiláló véradókat, emellett (a járvány időszakát kivéve) minden évben véradó ünnepséget is szervez a kórház. A BVKK 2014-ben Véradóbarát Munkahely kitüntetést kapott a véradás támogatásáért. A Körös-vidéki Vízügyi Igazgatóság hosszú évek óta pénzjutalommal ösztönzi a véradó munkatársakat, a Fővárosi Önkormányzat Gyulai Idősek Otthona Semmelweis napon kitünteti a rendszeres véradókat, a Gyulai Fafém Bútor Zrt. pedig szabadnapot ad véradóinak.

A Gyulai Várfürdő közel 10 éve belépőkkel is rendszeresen támogatja a Vöröskereszt gyulai szervezetét, emellett évente 3–4 alkalommal véradást is szervez, melyekre a fürdő munkatársai mellett külsősöket is várnak. 2023. november 14-én 1.000 fürdőbelépőt adtunk át Kun Miklóssal, a Gyulai Várfürdő ügyvezető igazgatójával, a mostani alkalommal pedig 2.000 darabot juttattunk a szervezetnek.